



**VERBALE DELLA SEDUTA DEL
CONSIGLIO DI QUARTIERE
SANT' EUSTACCHIO**

ZONA NORD

DEL 19 GIUGNO 2024

Il giorno 19 del mese di giugno dell'anno 2024 alle ore 20,45 , su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere ALDO POLLONIO, si è riunito in presenza presso lo spazio esterno del bar "OH!FICOMAECO" in via Campo di Marte 3 il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del giorno:

- 1) Relazione attività del primo mese di presidenza del CDQ.
- 2) Eventuale programmazione cena di quartiere per l'anno 2025.
- 3) Notte bianca del 27 giugno organizzata dai commercianti di via Vittorio Veneto.
- 4) Progetto per installazione defibrillatore nei parchi Salvo D'Acquisto e Campo Marte.
- 5) Costituzione gruppi di lavoro tematici.
- 6) Varie ed eventuali.

Presiede la seduta il Presidente: ALDO POLLONIO

Redige il processo verbale il consigliere: GIANMATTEO CORINI

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

N.	COGNOME	NOME	PRESENTE	ASSENTE*
1	CHERUBINI	CRISTIANA	X	
2	CONTI	MAURIZIO	X	
3	CORINI	GIANMATTEO	X	
4	DOLEGA	RENATA	X	
5	GREGORELLI	MARZIA	X	

6	HASHMI	ISHTIAQHUSSAIN		X
7	POLI	GIANANTONIO	X	
8	POLLONIO	ALDO	X	
9	VETTURI	SILVIA	X	

Sono presenti inoltre n. 3 cittadini (Biazzi Pier Silvano, Cornali Feysel e Udeschini Federica) e n. 1 rappresentante dei commercianti di via Vittorio Veneto (Stefanini Simona).

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell'art.23 Comma 3 del Regolamento, si procede con l'esame dei punti all'ordine del giorno:

Punto 1 Relazione attività del primo mese di presidenza del CDQ

Il Presidente POLLONIO relaziona al Consiglio in maniera chiara e sintetica il suo operato, evidenziando quanto segue:

1) Incontro conoscitivo e proficuo con il Commissario Capo della Squadra Mobile della Questura inerente alla rilevazione di eventuali criticità di pubblica sicurezza relative al nostro quartiere.

2) Colloquio conoscitivo con il nuovo direttore dell'Arpa regionale e richiesta di un eventuale futuro controllo della qualità dell'aria del nostro quartiere.

3) Incontro programmato il 5 luglio p.v. alle ore 16,30 con l'Assessora al verde pubblico BIANCHI CAMILLA relativo alla sistemazione del parco Salvo D'Acquisto (in particolare la recinzione) e dell'area verde intorno al monumento di San Lodovico Pavoni (con pulizia del monumento stesso) antistante la chiesa di S. Maria Immacolata.

- 4) Avvenuta risoluzione del problema relativo al passaggio pedonale in parte ai cassonetti vicini alla siepe del parco Salvo D'acquisto grazie alla rimozione di parte della siepe stessa.
- 5) Richiesto incontro con l'Assessore MUCHETTI VALTER per ricevere approfondimenti conoscitivi in relazione al cantiere riqualificativo dell' ex-caserma militare "Achille Papa".
- 6) Distribuzione depliant informativi relativi al nuovo programma sfalci e potature, che sostituirà gradualmente i "green box".
- 7) Segnalata e più volte sollecitata (perché non ancora risolta) la criticità dell'incrocio tra le vie Baracca, Randaccio e Monte Cengio.
- 8) Segnalata e risolta la perdita d'acqua all'altezza dei numeri civici 72-74 di via Vittorio Veneto.
- 9) Presa visione e informazione al Consiglio circa il passaggio nel quartiere della linea del nuovo futuro tram.
- 10) Avvenuto colloquio personale con la sindaca Castelletti Laura, la quale si è mostrata disponibile a collaborare e risolvere ogni criticità eventualmente segnalata in futuro dal Presidente Pollonio.

Punto 2 Eventuale programmazione cena di quartiere per l'anno 2025

Il Consiglio, in seguito a valutazioni condivise e prendendo atto del gradimento piuttosto diffuso circa la suddetta iniziativa da parte della cittadinanza residente, decide all'unanimità di procedere alla programmazione della cena di quartiere per l'anno 2025.

Punto 3 Notte bianca del 27 giugno organizzata dai commercianti di via Vittorio Veneto

Il Consiglio manifesta il proprio appoggio morale all'iniziativa e decide all'unanimità di parteciparvi, allestendo un banchetto con l'intento di far conoscere alla cittadinanza l'esistenza e le finalità del CDQ.

Punto 4 Progetto per installazione defibrillatore nei parchi Salvo D'Acquisto e Campo Marte

Il Presidente Pollonio informa il Consiglio dell'intenzione di contattare la società Bomber per l'installazione di un defibrillatore in ciascuno dei suddetti parchi. Il Consiglio approva all'unanimità questa iniziativa.

Punto 5 Costituzione gruppi di lavoro tematici alias commissioni

Il Consiglio costituisce le seguenti commissioni (di cui si riserva la denominazione e la composizione ufficiali definitive nella prossima seduta consiliare):

- 1) **"Scuola, Cultura e Servizi Sociali"** composta dalle consigliere CHERUBINI CRISTIANA, DOLEGA RENATA E GREGORELLI MARZIA.
- 2) **"Commercio e Marketing Territoriale"** composta dal consigliere CORINI GIANMATTEO e dal membro civico CORNALI FEYSEL.
- 3) **"Ambiente e Urbanistica"** composta dal Presidente POLLONIO ALDO e dal consigliere POLI GIANANTONIO.
- 4) **"Sport e Parchi"** composta dal vicepresidente CONTI MAURIZIO.
- 5) **"Social"** composta dalla consigliera VETTURI SILVIA.

Punto 6 Varie ed eventuali

Il Presidente POLLONIO comunica al Consiglio di aver contattato Aprica perché proceda prontamente alla pulizia di via Vittorio Veneto nella sua interezza. Comunica altresì la richiesta dell'Assessora FRATTINI ANNA inerente a sensibilizzare le mamme circa l'adesione volontaria per l'apertura e la chiusura del parchetto "Maggiolino" situato all'interno dell'ex-asilo Sant'Eustacchio per i mesi di luglio e agosto.

Il vicepresidente CONTI informa il Consiglio della sua avvenuta partecipazione alla presentazione del progetto di costruzione del palazzetto indoor di atletica leggera, che durerà all'incirca due anni con l'obiettivo ambizioso di portare a Brescia i mondiali del 2027. La consigliera DOLEGA riferisce al Consiglio della sua avvenuta partecipazione all'incontro relativo al "Piano Dimensionamento Scolastico - Zona Nord", alla cui revisione sta lavorando l'Amministrazione Comunale, la quale, confrontandosi con la cittadinanza, sta proponendo un progetto di riorganizzazione degli IC cittadini in fase di futura definizione.

Il consigliere POLI segnala la necessità di far togliere le strisce gialle all'altezza dell'ex fermata dell'autobus di via Monte Nero.

La consigliera GREGORELLI segnala la necessità di far sistemare un tratto di marciapiede di via Sant'Eustacchio (retro Opera Pavoniana), che risulta particolarmente sconnesso e pertanto pericoloso per i pedoni.

Viene proposto al Consiglio di pubblicizzare un'iniziativa dell'associazione ANT, che si occupa dell'assistenza ai malati oncologici terminali. Questo progetto, da approvarsi entro il 26 giugno e vincolato all'assegnazione del bando regionale, prevede sette incontri orientati su diverse materie, col fine di fornire supporto ai "care givers", che hanno la funzione di assistenza agli invalidi. Il Consiglio decide all'unanimità di appoggiare e pubblicizzare tale eventuale iniziativa promossa dalla suddetta associazione.

Il Presidente POLLONIO presenta al Consiglio la proposta dello scrittore FRANCO ROBECCHI circa la realizzazione di un libro dedicato alla storia del quartiere Sant'Eustacchio. Il Consiglio si riserva di valutare l'eventuale approvazione del progetto.

Il cittadino CORNALI FEYSEL segnala la presenza di odori alquanto molesti in via Rodolfo Psaro.

Il cittadino BIAZZI PIER SILVANO segnala anch'egli la criticità dell'incrocio tra le vie Baracca, Randaccio e Monte Cengio e lamenta l'eccessiva presenza di tavolini dei locali pubblici di ristoro, posizionati troppo a ridosso della nuova pista ciclabile di via Vittorio Veneto, obbligando quindi i pedoni a transitare sulla pista stessa, creando disagio ai ciclisti.

Il Presidente POLLONIO, avendo preso atto e facendosi carico di tutte le segnalazioni ricevute, convoca ufficialmente la prossima seduta consiliare nella giornata di mercoledì 17 luglio 2024 alle ore 20 e 45. Non essendovi altri argomenti da approvare né

chiedendo alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23 e 05.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

Il Segretario verbalizzante